

**В диссертационный совет ДМ 220.033.04
при ФГБОУ ВПО «Кабардино-
Балкарский государственный
аграрный университет имени В.М.
Кокова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мазлоева Хасана Хазмуратовича «Государственное регулирование вывода аграрного сектора депрессивного региона из кризиса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В результате осуществления аграрных реформ, процессов глобализации и вступления ВТО в сельском хозяйстве и других отраслях агропромышленного комплекса России произошли значительные социально-экономические преобразования. Эти процессы происходили в условиях нестабильности аграрного сектора экономики и главным образом по политическим мотивам. Принципы экономической, социальной и производственной целесообразности не всегда учитывались, что нарушило финансово-хозяйственные связи в аграрном секторе экономики, привело к росту цен на сельскохозяйственную, продовольственную продукцию и увеличению доли на отечественном рынке импортной сельскохозяйственной продукции. В результате в сельском хозяйстве возникли и продолжают процессы разрушения материально-технической базы, передел собственности, рост диспаритета цен между сельскохозяйственной и промышленной продукцией, увеличение просроченной дебиторской и кредиторской задолженности сельхозтоваропроизводителей. Продолжает усиливаться процесс импортозамещения отечественной сельскохозяйственной и продовольственной продукции в России, многие сельскохозяйственные организации испытывающие финансовые проблемы, стали банкротами, так как не смогли адаптироваться к происходящим процессам в российской экономике. Это в конечном итоге привело к системному кризису агропромышленного комплекса и снижению уровня продовольственной безопасности Российской Федерации.

В связи с этим актуальной задачей является разработка научно обоснованного комплекса мер направленного на стабилизацию аграрного сектора экономики и повышение продовольственной безопасности России обеспечивающего повышение эффективности сельскохозяйственного производства, улучшение инвестиционного климата, активизацию инновационной деятельности и повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции.

Исходя из автореферата цель диссертационного исследования достигнута. Диссертантом предложены госмеры и перспективные направлений развития АПК и обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации в условиях усиливающихся дефицита ресурсов в депрессивной региональной экономики.

В ходе аграрной реформы меняется структура и организация производства, переработки и сбыта с.-х. продукции. В результате на протяжении последних 20-ти лет происходят сложные рыночные процессы реформирования аграрного сектора экономики, которые сказываются на предпринимательской активности на селе и в этих условиях важную роль играет государственное регулирование и аграрная политика.

Аграрная политика как фактор активизации развития предпринимательства в аграрной сфере приобретает особую роль в связи с реализацией Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, реализация которой обеспечит не только увеличение производства сельскохозяйственной продукции, но и положит начало преобразования всех сторон жизни села. Результативность этой Госпрограммы в значительной степени будет зависеть от научной проработанности проблем, которые возникают во время ее реализации. В этой связи тема данной статьи является актуальной.

Особый научно-практический интерес имеют предложенные государственные меры: вывода сельского хозяйства депрессивного региона из кризиса, основанные на поэтапном проведении антикризисных мероприятий; стимулирования региональных источников инвестиций и совершенствования финансового лизинга.

В целом диссертационная работа Мазлоева Хасана Хазмуратовича «Государственное регулирование вывода аграрного сектора депрессивного региона из кризиса», является самостоятельным завершенным научным исследованием, решающим крупную народнохозяйственную проблему, соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, отвечает предъявленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Д.э.н., профессор кафедры экономического
анализа и аудита
ФГБОУ ВПО Ставропольского государственного
аграрного университета,
355017, г.Ставрополь пер. Зоотехнический, 12
Телефон (8652) 35-22-82; (8962) 35-22-83,
<http://www.stgau.ru>

Скляров
Игорь
Юрьевич

ПОДПИСЬ *Скляров И.Ю.*
ЗАВЕРЯЮ
Нач. отдела кадров *Анна Лукина 0.6*